



「共融的果效」

「承先啟後，繼往開來」，參照前人的經驗，延續可貴的傳統，揉合當前的情勢，注入創新的精神，這是整個世界及每一個團體向前發展的座右銘。問題是我們希望繼續並留給接棒人一個怎樣的「傳統」？

這是一個核心的問題，值得每一個職工反思：「我為什麼加入這個機構？我為了什麼目標奮鬥？服務的機構是否肯定我所作出的努力？」

明愛服務香港社會六十多年，經歷不同時代的洗禮。一直以來，明愛機構為每一位同工，不論舊人新人，在不同的時段，適合的時間，舉辦「反省日」，藉此向員工重申機構的願景、宗旨、目標、方向，並感謝大家作出的努力。《聖經》多次描述天主在創造中，流露出無限的愛。天主創造天地萬物的敘述，正好提醒我們每一個人的存在，以三種緊密的基本關係為依據：第一，人與天主的關係；第二，人與近人的關係；第三，人與大地的關係。據聖經所載，這三種重要的關係，因人的自大破裂了。這破裂（即人的罪）促使原先人、神、大地的共融消失，人變得不再重視與外在的聯繫，反以自我作為中心。

天主才是一切的主宰，這意味著所有人都同等。我們每個人都不是其他人的主宰，我們不能漠視他人的獨特價值。同時，我們也不可將科技奉若神明，這會剝奪我們與天主的共融協作。當我們自以為「惟我獨尊」，缺乏共融意識，便不再具備溫柔、同情及合作的本性。共融意識可不是來自外在的一切，而在於人從心出發，懷著手足之情，謙遜獻上自己的一份。願我們都具有共融意識，養成與人相愛的關係。

推動共融關係，我們須時刻自我反省，及同儕間互相提點。願明愛機構，藉著我們因共融意識所推展的服務，獲得美滿的成果。



閻德龍神父

To dream the impossible dream...To bear with unbearable sorrow...
To right the unrightable wrong...To reach the unreachable star...
-from the song 《The Impossible Dream》

愛·迪·生

敢夢那難以實現的夢·忍受那無法忍受的苦
改正那難以改正的錯·觸摸那無法可觸的星



這個冬天不太冷 — 外間氣溫高低，也許並不是令人感到溫暖與否的最重要因素。天運寒暑相對於世態炎涼，實難測度哪一股力量較大較強！不少人說現今世代個人主義高漲、物慾泛濫、資訊太多、知識太少、撕裂分化、關係貧窮，大同共融的理想國度似乎遙不可及。然而，作為一個多元化的社會服務機構，我們相信整體大於部分，團結就是力量。「以愛服務」，我們盡心協助弱勢社群，致力建立伙伴關係，攜手發光，送暖人間。天地萬物既是相互依賴共存，應當彼此尊重、守望相助、憂喜與共、和平友愛。日落日出，每個新的一天總是充滿希望生機。關係的建立、維持和鞏固經年累月，卻又飽受考驗。徘徊於現實與理想之間，不時需要三思、靜思再反思。以下的文字和禱文大家也許不感陌生，但在冬將盡、春將至之際，也想再與你們一起細味共勉！

— 總編的話

今日世界漸趨多元化、民主化，我們不怕承認：「不同」是一個事實；它也可能是一件好事、一種祝福。但為了使「不同」能成為祝福，我們必須懂得處理「不同」，原則就是：「在必要的事上，應有統一；在懷疑的事上，應有自由；在一切事上，應有愛德。」（聖奧斯定）

（節錄自《邁向光輝的十年 教區未來的牧民承擔》—胡振中樞機）



方濟各的祈禱

天主，使我作你和平的工具。

在有仇恨的地方，讓我播種仁愛。

在有殘害的地方，讓我播種寬恕。

在有猜疑的地方，讓我播種信任。

在有絕望的地方，讓我播種希望。

在有黑暗的地方，讓我播種光明。

在有憂苦的地方，讓我播種喜樂。

我不企求他人的安慰，只求安慰他人。

我不企求他人的諒解，只求諒解他人。

我不企求他人的愛護，只求愛護他人。

因為在施捨他人時，我們接受施予。

因為在寬恕他人時，我們獲得寬恕。

因為在喪失生命時，我們生於永恆。

